Fiche 6 : calculer des quotients

[l Traduis chaque calcul par une phrase.

a. 132_ > est le quotient de la différence de 13 et
5 par 2.
13 .
b. 542 est le quotient de 13 par la somme de 5
et 2.
C. ig Tg est le quotient de la somme de 13 et 5

par la différence de 13 et 2.

d. 13 + g est la somme de 13 et du quotient de

5 par 2.

[PX Ecris chaque expression sous la forme d'un
calcul en ligne. (N'oublie pas les parenthéses !)

5
a.8+4— 8+5+14
8

b. 5+4

=8=+(5+4)

C. 17-%+2:17—15+3+2

[E] Ecris chaque expression, en remplacant la
division par une écriture fractionnaire.

a.35+7+9:§ +9

. 35

b.357(7—1—9)——7+9
9-7
C.35+(9—7)+9:35+T

[N Compléte la grille ci-dessous.

Verticalement :

1.21,3x31-17,3 +1929
' 210

' Horizontalement :

a.5x (5+ 36 x11)

1. 2. 3. 4.

x (1000 - 9)

c. (14521 -13202) x (48 - 12 x 3 -6)
d.11 x(11-4)x (11 +2)x(11-9)+4

N1 « Opérations sur les nombres décimaux

[5] calcule chaque expression ci-dessous.

:8—91><5—1 D:173_5+2
=Z§?x5—1 D:l?z+2
A=9x5-1 D= 4+2
A=45_-1 =44 D=6

:% E:7><135_><24+2><8
B:% E:7x%+2><8
B=45=5 E=7x60+2x8
B=9 E= 420 + 16 = 436
C:22><73‘1 F:%
C:%’l F:131?8
C=45-1 F=18-5
C=35 F=36

I3 Programme de calcul

Choisir un nombre.
- Ajouter 4.

Diviser par 3.

Soustraire 2.

a. Effectue ce programme pour le nombre 8.
8+4=12puisl2:3=4et4-2=2

On obtient le nombre 2.

b. Ecris le calcul permettant d'arriver au résultat a
I'aide d'une seule expression.

(8+4):3-2=2

c. Quel nombre faut-il choisir au départ pour
obtenir comme résultat final 0 ?

Il faut choisir le nombre 2.

d. Ecris le calcul permettant d'arriver a ce résultat
a l'aide d'une seule expression.

(2+4):3-2=0

NOMBRES ET CALCULS



